

1981

Весной друзья получили повестки в армию. 24 июня всем селом провожали ребят. 25 июня Витя и Саша получили дипломы, а 26-го были отправлены на пересыльный пункт Омска. После прохождения учебки друзья вновь встретились в Новосибирске и продолжили службу в одной дивизии. Витя — в мотострелковом полку, а Александр — в отдельном ремонтно-восстановительном батальоне. Их казармы располагались рядом, и при каждой возможности ребята старались быть вместе: питались в одной столовой, вместе ходили в увольнение, даже побывали на концерте Жанны Бичевской, а вечерами мечтали, как после окончания службы поедут работать в Норильск. Вместе встретили новый, 1980 год. А 15 января Витя был отправлен в Афганистан для дальнейшего прохождения службы. По возможности он писал письма родственникам, своему другу. «Жара уже наступила, у нас летом таких теплых дней не бывает, как здесь весной, а летом вообще под +60 будет. Цветы уже давно расцвели. Скорпионов помаленьку ловим». Писал в основном о погоде, природе, об армейских буднях. И только в одном письме признался: «Да, много наших солдат здесь погибает. Иногда по 12, а то и более в день. В основном когда



КНИГА РОДИТЕЛЬСКОЙ СКОРБИ



Выпуск № 44-45
Сентябрь 2002 года

Мы продолжаем публикацию материалов, посвященных красноярцам, в мирное время погибшим во время прохождения воинской службы.
Собранные вместе, они со временем составят своеобразный мемориал, посвященный памяти первых, частично, до конца исполнивших свой долг перед Родиной. Мы рассчитываем на помощь родных и близких, потому что никто лучше их не знает этих замечательных ребят.
Наш адрес: Красноярск, ул. Телевизорная, д. 1/9, 3-й административный корпус, 4-й этаж. Телефон 58-10-69.

Его именем названа улица

ГЕВЕЛЬ Виктор Николаевич родился 22 декабря 1959 года в селе Кортуз. Летом 1979 года Краснотуренский райвоенкомат призвал его в Советскую Армию. В январе 1981 года он погиб в Афганистане.



— Мы с Витей близнецы, — рассказывает его сестра Наталья Николаевна, — и самые мелочи были в нашей большой семье. Нам было по семь лет, когда разбились на мотоцикле наши родители и нас взяли в свои семьи родственники. Ярослава у одной тетки, а Виктор — у другой, Антониды Иосифовны, муж которой работал в колхозе чабаном. Виктор окончил 8 классов местной школы и Шумяцкий сельскохозяйственный техникум. После техникума служил в армии в Черноковске, потом в Новосибирске. Отсюда его направили в Афганистан, где участвовал в боях с моджахедами. За совершенный подвиг посмертно награжден орденом Красной Звезды. В краеведческом музее Краснотуренска оформлен стенд, рассказывающий о подвиге земляка. Его именем названа улица в Кортузе.

НА СНИМКЕ: Виктор ГЕВЕЛЬ.

уходят в рейды, банды басмачей разбивать. Это ерунда. Я уже насмотрелся, а служить здесь придется до дембеля. До моего отъезда осталось 10 месяцев. Не так уж и много». Но вернуться живым в родное село ему было не суждено. В «Книге памяти» о нем есть запись: «Гевель Виктор Николаевич, младший сержант, командир миномета... Неоднократно принимал участие в боевых операциях. 24 января 1981 года во время боя, пытаясь вынести раненого товарища из простреливаемой зоны, сам был смертельно ранен». До дембеля оставалось 5 месяцев.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1981 года Виктор Николаевич Гевель был посмертно награжден орденом Красной Звезды за проявленное мужество и геройство при выполнении боевого задания. В краеведческом музее Краснотуренска оформлен стенд, рассказывающий о подвиге земляка. А в селе Кортуз улица, на которой жил Виктор Гевель, названа в его честь. Память о нем живет в сердцах родных, одноклассников, односельчан. Они приходят на его могилу дважды в год: в День вывода войск из Афганистана и в День Победы, чтобы почтить память близкого им человека. Приходят не одни, а вместе со своими детьми, которые знают о Викторе Николаевиче с детских лет по рассказам своих родителей.